

李军在海口市 调研农垦改革发展

本报海口3月26日讯(见习记者罗清锐 记者张惠星)今天,省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军深入海口市桂林洋农场、国营红明农场调研。

在桂林洋农场,李军详细了解农场移交地方管理后干部职工分流安置、农场企业生产经营、产业培育发展、职工收入和社会保障、农场社会稳定等情况,对近年来桂林洋开发区建设取得的成绩给予肯定。他希望农场千方百计培育优势产业,增加收入,同时加强管理,严格控制运行和经营成本。

在红明农场的橡胶园和荔枝种植基地,李军向农场职工、企业负责人仔细询问橡胶、荔枝种植规模、产量产值、市场销售以及职工发展自营经济等情况。他说,农场要积极引导职工发展林下经济,开展多种经营,增强抗风险的能力。他走入农场职工家里,认真征询农场干部职工对深化农垦管理体制改革的意见。

省直有关部门和海南农垦负责人参加调研。

汽柴油价今起下调

93号汽油7.11元/升

本报海口3月26日讯(记者洪宝光 通讯员刘政)今天下午,省物价局下发《关于降低我省国IV标准车用汽柴油价格的通知》,自2015年3月26日24时起,我省90号、93号、97号汽油和0号柴油价格分别调整为6.58元/升、7.11元/升、7.54元/升和5.68元/升。

90号汽油下调0.17元/升	97号汽油下调0.20元/升
93号汽油下调0.19元/升	0号柴油下调0.20元/升

中电新能源与嘉中 开展校企共建活动

本报嘉积3月26日电(记者李关平)今天下午,“中电新能源·碧水蓝天情,共筑中国梦”校企共建捐赠活动在琼海市嘉积中学举行。

本次活动由中国电力新能源发展有限公司牵头发起,国际儿童读物联盟、常州天合光能有限公司等单位共同参加,向嘉积中学的师生捐赠了一批太阳能屋顶光伏发电设备、分类处理垃圾箱以及图书、环保宣传小册子等。

本报海口3月26日讯(记者王黎刚)《人民日报》今天刊发长篇通讯《不砍树 不拆房 不占田——琼海就地城镇化》。文章指出,琼海的“就地城镇化”就是小镇风情化、田野公园化、村庄景点化,打造“城在园中,村在景中、人在画中”的美丽乡村境界。

文章提到——
到海南琼海,无论去哪个村子,路都好走。

路不算宽,隔不多远就设计了交错会车的地方。村子里车位不少,自行车、汽车、电动车都整齐归位。一片槟榔浓荫里,隐约可见人头攒动,北

仍村到了。

北仍村隶属嘉积镇观塘村委会。村里有个草寮咖啡,茅草为顶,木竹为柱,干净质朴。时值中午,老板娘阿香热情地张罗着,几个年轻女娃子忙着给客人续水上茶点。

“生意可好?”“这8个月的收入,比我打工17年挣的还多。你说好不好?”阿香笑着说。

走出草寮咖啡,已是中午1点半,村口的农家乐“乡愁味道”还排着20来人的长队。有人等得不耐烦了,拉着老板王理强:“你这里咋这么火?还要等多久?”王理强赔着笑:“真是对不起!

平时来乡村旅游的客人就不少,眼看博鳌开会了,客人更多了。您稍等等。”

王理强也曾是个走南闯北的人,去过广州、眉州,做过服装、餐饮生意。“兜兜转转,原来家门口的生意最好。”他说,“乡愁味道”去年10月1日开业,村里出土地、7人入股,投入100多万元,三间茅草房,几十张圆餐桌,不到几个月,已经回本。

2013年起,琼海启动“不砍树、不拆房、不占田,就地城镇化”。琼海的“就地城镇化”,就是小镇风情化、田野公园化、村庄景点化,打造“城在园中、村在景中、人在画中”的美丽乡村境界。

舒服多了。”

不仅是北仍,潭门镇两年来回乡就业的超7000人,侨乡中原镇连远在南洋的也回乡创业。

为啥离开为啥回?

“以前镇里破破烂烂,只见老幼病残,现在搞风情小镇,全世界的人都过来玩。”

“原来只知道种田,现在不只种田,还种花、养鱼、租自行车、搞农家乐、搞客栈,样样都可以挣钱。”

“以前,村里到处是垃圾,很多地方不通水电气,现在水电气宽带一样不缺,路平平整,到处干干净净。”



琼海建设“田园城市 幸福琼海”中的中原镇老南洋咖啡馆,博鳌老房子咖啡惊艳的姊妹篇。中原老南洋咖啡馆接待中心位于琼海中原十八坡高速路口,在一片郁郁葱葱的槟榔林中,红房子绿屋子,金色的阁楼让人赏心悦目。

本报记者 张杰 摄

《光明日报》聚焦琼海就地城镇化—— 城在园中 人在画中

本报海口3月26日讯(记者王黎刚)《光明日报》今天刊发长篇通讯《城在园中 人在画中——看海南琼海就地城镇化》。文章指出,“城在园中,村在景中,人在画中”——这里是海南琼海,博鳌亚洲论坛所在地。从2012年开始,琼海将全市当成一个5A级景区来建设,推动农业旅游业融合发展,同时将城市公共服务向农村延伸,探索一条新型城镇化道路。

文章提到——
阳春三月,正是赏花好时节。从琼海市嘉积镇城区出发,驱车五六公里来到了龙寿洋国家农业公园。这片占地360亩的花海,是当地农民在政府支持下建起来的,花海所占地是村民农田,每年花与农作物轮种。“田还是那些田,没有增减,但是效益翻番了。”嘉积镇礼都村村支书黎文儒介绍。

原来,在城镇化过程中,琼海“不征一分地、不占一亩田,不拆一间房”,没

有走城市扩张的造城老路。如今,3万亩龙寿洋国家农业公园里有儒家文化广场、大棚瓜菜基地、垂钓区等17个建设项目,集新农村建设、乡村旅游、农产品销售于一体。5家农民专业合作社经营管理农业基地、农家乐,为186名村民提供就业岗位。今年春节七天假期,龙寿洋公园接待游客6.39万人次,经营收入187.9万元。

琼海市中原镇以侨乡闻名,本地人口有3万,在外华侨就有6万人。

在城镇化过程中,琼海紧紧抓住

中原镇的侨乡文化,进行立面改造和

景观改造。小镇装上了怀旧风格的街灯,店面粉刷得绚丽多彩,并换上了统一的木制牌匾或风格一致的店牌,同时推进自来水、道路、垃圾处理等基础设施建设。“真像做梦一样,现在我们在南洋的亲人都回来建房了。”看到中原镇的变化,一直住在这里的冯阿公很高兴。

像中原镇一样的风情小镇,琼海有12个。“特色小镇是我们新型城镇化的重要支点和平台,将全部12个镇打造成为有历史记忆、地域特色、民族特点的美丽小镇,形成‘一镇一风情、一镇一特色、一镇一产业’,确保当地百姓在新型城镇化中的主体地位,吸纳他们‘不离乡、不离土’就地就业致富,使特色小镇成为农村转型发展和农民增收的有效载体。”琼海市委书记符宣朝说。风情小镇建设两年来,琼海农村富余劳动力转移就业3万余人,农民工返乡就业近两万人。

在推进城乡一体化发展过程中,琼海市通过田园通道、景观通道、慢行车道等配套设施,把景点、公园、村庄、民居风情、生态景观等串联起来,使全市成为一个田园式大景区。这个景区没有边界、没有围墙、没有门票,主客共享、居旅相宜,农业和旅游业融合发展。

专题 | 生态农业·福山论坛 |

主编：张成林 美编：张昕

立足经济新常态,澄迈积极探索生态农业可持续发展之路—— “生态农业·福山论坛”30日澄迈举行

产业兴县、产业强县,在经济新常态机遇下,澄迈依托本身厚实的农业资源,以抓生态农业为产业转型突破口,探索一条生态农业可持续发展之路。

瑞今黑猪、白莲鹅、福橙、桥头地瓜、无核荔枝、无籽蜜柚……这些都是澄迈在全国乃至国外都响当当的生态农业品牌。作为一个农业大县,澄迈倡导产业兴县、产业强县,实施“三县一地”经济社会发展战略,即大力推进生态现代化县、新型工业县、休闲低碳旅游县和热带高效农业示范基地建设。

3月30日至31日,“生态农业·福山论坛”将在澄迈县盈滨半岛海南骏轩建国度假酒店召开。届时将有林毅夫、李主其、张晓山、张象枢、吴文良等20多位政商学界精英齐聚一堂,共同探讨经济新常态下,生态农业的发展前景和机遇。



扶持龙头企业

引领农民致富

新的一年,新的发展机遇。澄迈作为海南第四大经济体,从自身所拥有的农业资源优势中深入挖掘新的发展机遇、发展空间、发展潜力,把生态保护与现代化建设有机结合,大力发展生态高效农业。

农业的发展离不开农民的勤恳,农民的发展离不开龙头企业引领。澄迈为扶持农业全面发展,一直以点带面,通过发挥市场效益作用,有力促进了农业增效、农民增收。

2014年,在面对经济下行压力持续加大和两次强台风袭击的严重影响下,澄迈多年积累的生态农业品牌竞争力依然发挥市场效益作用,有力促进了农业增效、农民增收。2014年,全县农林牧渔业增加值突破60亿元,同比增长5.1%,增速分别高于全省、全国平均水平0.1、1.0个百分点;农业总产值97.68亿元,同比增长8.4%。农村常住居民人均可支配收入突破万元大关,达10688元,增长12.6%,收入水平居全省第三。

如今澄迈福橙、福山咖啡、无籽蜜柚、白莲鹅,澄迈福牛、桥头地瓜等特色品牌享誉岛内外。尝到甜头,澄迈近几年又新增培育儒山茶油、澄山山猪、仁兴蜜蜂糖、溴花香猪、永发黑山羊等新品牌。初略统计,目前全县农业商标注册达652件,著名商标18件。

2014年,在面对经济下行压力持续加

大和两次强台风袭击的严重影响下,澄迈

多年积累的生态农业品牌竞争力依然发

挥市场效益作用,有力促进了农业增效、

农民增收。2014年,全县农林牧渔业增

加值突破60亿元,同比增长5.1%,增速分

别高于全省、全国平均水平0.1、1.0个百

分点;农业总产值97.68亿元,同比增长

8.4%。农村常住居民人均可支配收入突

破万元大关,达10688元,增长12.6%,收入水

平居全省第三。

如今澄迈福橙、福山咖啡、无籽蜜柚、

白莲鹅,澄迈福牛、桥头地瓜等特色品牌享

誉岛内外。尝到甜头,澄迈近几年又新增

培育儒山茶油、澄山山猪、仁兴蜜蜂糖、溴

花香猪、永发黑山羊等新品牌。初略统计,

目前全县农业商标注册达652件,著名商

标18件。

2014年,在面对经济下行压力持续加

大和两次强台风袭击的严重影响下,澄迈

多年积累的生态农业品牌竞争力依然发

挥市场效益作用,有力促进了农业增效、

农民增收。2014年,全县农林牧渔业增

加值突破60亿元,同比增长5.1%,增速分

别高于全省、全国平均水平0.1、1.0个百

分点;农业总产值97.68亿元,同比增长

8.4%。农村常住居民人均可支配收入突

破万元大关,达10688元,增长12.6%,收入水

平居全省第三。

育改良入手,逐步建立了三个大型的现代化黑猪养殖基地。海南瑞今从黑猪养殖起步,致力于生态农业发展,发展至今,瑞今控股已经成立了海南瑞今生物科技有限公司、海南瑞今农业产业化开发有限公司、海南瑞今肉类食品有限公司、海南省农产品销售有限公司、海南瑞今现代物流发展有限公司等子公司,并在上海、深圳建立了农产品及肉类分公司,优化资源组建了大农业集团,致力于发展生态农业,其农业领域的业务范围涵盖了生物饲料、生物肥料、生物农药研发、品种改良、育种养殖、食品加工、物流、营销、生态旅游观光开发等各个环节。

作为工商资本进入农业的企业,瑞今将工商企业生产管理的标准化、精细化的管理理念带到了农业领域。为确保产品质量安全,海南瑞今对农产品进行了统一组

织管理、统一质量标准、统一分级包装、统一配送,确保产品在封闭的生产供应链中的每个环节都安全可追溯。

瑞今在为基地和农户提供全方位服务的过程中,始终秉持标准化、精细化的管理理念,将种养生产过程分解为产前、产中、产后技术指导以及产品配套服务等环节,要求农户作“简单式”种养,并对各个环节的作业内容进行详细分解,制定出标准服务方式,通过对环境选择、选种育种、生长管理、种养管理等环节的科学界定,践行全程标准化管理模式。

在指导基地和农户生产活动过程中,海南瑞今提供24小时服务,通过建立档案资料,建设成员培训体系、技术下乡服务、短信平台标准化技术提醒、编辑《瑞今农业技术指南》、联合科学院校等形式真正将标准化、精细化的管理理念落到实处。

以“海南硒锌香米项目”为例,海南瑞

今采用“政府+公司+科技+基地+农民”的生产模式,按照统一种苗供应、统一农资供应、统一技术规程、统一分级标准、统一品牌销售的规范,将绿色标准化体系贯穿于大米的种植、生产、加工、贮藏和销售的全过程。

致力于生态农业的瑞今,已经从生产产业链的模式、加工与销售的有机结合、产品的品牌化运作等方面建立起一套立足于市场的运作标准,其先进的管理经验、品牌塑造方法及与市场对接的技巧,促进了企业蓬勃发展,成为海南生态农业领域的标杆企业。

在指导基地和农户生产活动过程中,海南瑞今提供24小时服务,通过建立档案资料,建设成员培训体系、技术下乡服务、短信平台标准化技术提醒、编辑《瑞今农业技术指南》、联合科学院校等形式真正将标准化、精细化的管理理念落到实处。

以“海南硒锌香米项目”为例,海南瑞

今采用“政府+公司+科技+基地+农民”的生产模式,按照统一种苗供应、统一农资供应、统一技术规程、统一分级标准、统一品牌销售的规范,将绿色标准化体系贯穿于大米的种植、生产、加工、贮藏和销售的全过

程。

致力于生态农业的瑞今,已经从生产

产业链的模式、加工与销售的有机结合、产

品的品牌化运作等方面建立起一套立足于

市场的运作标准,其先进的管理经验、品

牌塑造方法及与市场对接的技巧,促进了企

业蓬勃发展,成为海南生态农业领域的标

杆企业。

在指导基地和农户生产活动过程中,海南瑞今提供24小时服务,通过建立档案资料,建设成员培训体系、技术下乡服务、短信平台标准化技术提醒、编辑《瑞今农业技术指南》、联合科学院校等形式真正将标准化、精细化的管理理念落到实处。

以“海南硒锌香米项目”为例,海南瑞

今采用“政府+公司+科技+基地+农民”的生产模式,按照统一种苗供应、统一农资供应、统一技术规程、统一分级标准、统一品牌销售的规范,将绿色标准化体系贯穿于大米的种植、生产、加工、贮藏和销售的全过

程。

致力于生态农业的瑞今,已经从生产

产业链的模式、加工与销售的有机结合、产

品的品牌化运作等方面建立起一套立足于